

楼阳生在省国资运营公司调研时强调

坚持改革方向 坚定改革决心 为转型发展蹚新路注入强劲动力

本报讯(山西日报记者 杨文俊)2月20日下午,省委书记楼阳生在山西省国有资本运营有限公司调研并主持召开座谈会。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于国资国企改革的重要论述和视察山西重要讲话重要指示,发挥好国资监管体制改革试点的牵引作用,深化国资国企改革,为转型发展蹚新路注入强劲动力。省领导李凤岐、王一新参加调研。

省委把国资国企改革摆在转型发展全局的突出位置。成立省国资运营公司,是我省深化国资监管体制改革的重大举措,楼阳生亲自主抓顶层设计、重点突破、全力推进,改革试点取得重大进展,为省属国企优化布局、战略重组、加快转型发挥了重要作用。

春节后楼阳生第一次调研,选在省国资运营公司。在公司会议厅,楼阳生观看了展现我省国资国企改革历程的《蹚出新体制 交上新业绩》专题片。来到公司考核分配部、战略规划部,他详细了解业务开展情况,与员工亲切交谈,询问

大家的学历、专业、籍贯和学习工作情况,看到这些青年才俊朝气蓬勃,楼阳生十分高兴,他说,山西转型发展离不开人才支撑,国资国企改革为大家施展才华提供了广阔舞台。希望大家珍惜岗位、努力工作,在实践中淬炼本领、提升能力,在山西转型发展的生动实践中多做贡献。

随后,楼阳生主持召开座谈会,听取省国资运营公司工作情况汇报,研究进一步深化国资国企改革工作。他对省国资运营公司不负重托、不辱使命,认真贯彻落实省委重大决策部署,国资监管体制改革取得的阶段性成效给予肯定。楼阳生指出,国资国企改革是事关山西转型综改全局的重大战略问题。探索以管资本为主的国资监管体制试点改革,是我省深化国资国企改革的点睛之作,是解决我省结构性体制性素质性矛盾的关键之举。实践证明,省委关于国资国企改革的决策部署是正确的。只要我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真贯彻落实党中央各项决策部署,从山西实际出发,坚持问题导向、目标导向、结果导向,敢于涉险滩、啃

硬骨头,将改革进行到底,就一定能够战胜前进路上的一切艰难险阻。

楼阳生强调,改革永远在路上,征程未有穷期,要紧紧把握构建新发展格局机遇,扭住目标任务,推动改革向更深层次挺进,取得更多更大成果。一要坚持改革方向,坚定改革决心。按照省委决策部署,坚持专业化、市场化、法治化、穿透式管资本,不断实践、不断完善,使我省国资监管体制更加成熟、更加规范、更加定型,实现国有企业健康发展、效益提升、市场占有率扩大、竞争力提高。二要加快完成优化布局战略重组后续工作。强化使命担当,加速完成重组企业资产划转、优化国有资产投向、剥离盘活存量资产等任务,在聚焦“六新”培育战略性新兴产业上迈出更大步伐。三要高标准推进省属企业管理提升。实施精益化监管,推进管理数智化,加快构建现代化管理体系,降成本、提质量、增效益,推动企业管理水平迈上新台阶。四要细化化实化攻坚举措,攻城拔寨。用好改革关键一招,更加精准地出台改革方案,实施项目化清单化管理,压实国有企业法人代表

的法定职责,逐企逐项破解重点难点问题,推进改革任务落地落实。五要依靠科技创新和人才,培育企业核心竞争力。探索运用市场化管资本的手段方式,增强企业创新驱动力,引导企业培育引进一流领军人才,提高关键核心技术创新能力,攻克“卡脖子”技术,牢牢把握创新发展主动权,在市场竞争中抢占高地、赢得先机。六要确保投资决策科学正确。确立企业投资决策刚性约束标准,健全刹车止损挽损机制,以过程性、指导性、支持性的穿透式监管,把投资聚焦到提高资本回报率上来,实现企业高质量发展。

楼阳生强调,要始终坚持把党的领导融入企业法人治理结构,将全面从严治党贯穿企业发展全过程各方面,坚持管资本、管班子有机结合,建立健全符合国有企业规律的干部管理机制,坚持分类管理、分类选拔,把好政治关、廉洁关、能力关、业绩关,把更多良将贤才选拔到企业领导岗位上来,为充分发挥国有企业在转型发展中的引领作用提供组织保障。

“双战双胜”在基层

一周重点



小店区

2月20日,小店区疾控中心举办全区社区站数字证书使用及计免报表培训会。本次培训围绕预防接种信息系统安装、预防接种信息系统客户端操作等内容开展。通过培训,规范了免疫规划工作,提高了免疫规划工作人员的业务水平,确保免疫规划工作向着科学化、标准化、规范化的方向发展。

尖草坪区

2月19日,尖草坪区政府负责人深入智泽食品、金大豆公司、第二热电厂三家企业走访,强化服务、入企帮扶。指出,各级各部门要确保企业项目高效率建设、快节奏推进;要帮助企业减轻负担、助推企业轻装上阵,与驻地企业一道,蹚出转型发展新路,实现区域经济高质量发展。

古交市

2月19日,古交市政府召开工业经济运行及复工复产调度会,研究分析全市经济运行和工业企业、重点项目复工复产情况,安排部署下一步经济工作,确保按时完成既定目标任务。要求全市上下及早组织工业企业复工复产,有序推动企业升规上限,强化企业入统,促进全市工业经济稳步发展。

娄烦县

2月18日,娄烦县政府召开县长碰头会,安排部署相关工作。会议强调,要认真盘点梳理分管领域各项工作,进一步完善细化方案,坚持以人民为中心的发展思想,从打基础利长远的角度分清轻重缓急,有效衔接推进,促使各项工作做到事事有着落、件件有回音。

迎泽区

2月18日,迎泽区委召开五届六次纪委全会。会议强调,要坚定不移保持“四风”问题纠治力度、坚定不移整治群众身边的腐败问题、坚定不移深化政治巡察、坚定不移促进各类监督贯通融合、坚定不移抓实纪检监察体制改革、坚定不移加强自身建设。

万柏林区

2月18日,万柏林区委召开2021年重点项目包联工作推进会。强调,全区上下要坚持“开局即决战,起跑即冲刺”工作态度,把项目建设抓紧抓细抓出实效;要牢牢树立答题答卷意识,利用经济运行调度机制,扎实推进项目建设;要营造对标对表,比学赶超浓厚氛围,形成大抓项目、大抓产业、大抓发展浓厚氛围。

清徐县

2月20日,清徐县与多弗集团签署清徐多弗文旅康养城项目战略合作框架协议。清徐县表示,多弗文旅康养城项目符合省、市、县“十四五”规划总体思路和发展要求,对推动清徐高质量转型发展具有重要意义,将在审批、服务、推进三方面持续发力,全力以赴推动项目开工建设。

综改示范区

2月18日,山西综改示范区招商引资专题培训开班。此次招商引资业务专题培训,对新调整成立的14个产业招商服务中心全体干部授课,帮助大家尽快熟悉掌握示范区的优势、招商引资政策和工作特点、工作方法,快速提升专业素养和能力,加快构建专业化、市场化、国际化招商体系。

杏花岭区

近期,杏花岭区主要负责同志深入京东山西数字产业园指导项目建设,并与永辉超市、美特好超市、京东山西公司、太原酒厂、太原供水厂等企业负责人座谈交流,向企业对杏花岭区经济发展的支持和帮助表示感谢。与会双方就企业存在的问题,深入交流探讨,努力推动企业加快发展。

晋源区

春节期间,晋源区推出一系列线上线下结合、丰富多彩的文旅活动,为广大游客和留并人员奉上了精彩纷呈的春节文化旅游大餐。春节七天假日,全区共接待游客65.96万人次,门票收入137.32万元。在蒙山、植物园、太山、古堡店头等地举行的非遗作品专项展示展演活动,吸引了大批游客前往观看。

阳曲县

2月20日,阳曲县2021年度春季征兵体检工作在县医疗集团进行。按照疫情防控要求,此次征兵体检以“全封闭,小聚集”的形式,分批间隔进行体检。应征青年全程佩戴口罩,经过入检绿码登记、消毒、测温等程序方可进入体检区域。体检全程由县征兵办组织,县级廉洁征兵监督员全程监督,确保体检有序、公正进行。

中北高新区

2月18日,中北高新技术产业开发区党工委召开中心组学习会议。会议要求,全体党员干部要始终发扬“三牛”精神,聚焦“乡村振兴、工业经济、城市建设”三大主攻方向,补短板、强弱项、扬优势,共同推动科创新城、产业新城、山水新城、便利新城、康养新城“五城联建”取得实效。

(以上由全媒体记者 司勇 整理)